

# 我市不少景区丰富文旅产品供给,拓展新场景、新业态 暑期文旅市场乘“热”而上

## 社会观察

走进龙门石窟,游客络绎不绝,世界文化遗产的魅力让人沉醉;打卡老君山,峰峦叠嶂,景色万千,游客陶醉山水间……缤纷夏日,洛阳文旅市场持续火热,我市不少景区乘“热”而上,丰富文旅产品供给,拓展新场景、新业态,有针对性地推出优惠举措,为暑期文旅市场注入新活力。



隋唐洛阳城国家遗址公园沉浸式演艺吸引游客“打卡”(资料图片)

### 1 打造新场景 让游客“浸”享洛城

玩家通过VR穿戴设备扮演剧中角色,坐上元宇宙“时空穿梭机”,开启一场惊心动魄的冒险之旅……在龙门古街,刚上线不久的《风起洛阳》VR全感剧场文旅版吸引不少游客前来“打卡”。“进入VR剧情后,随着场景的变化,能体验到跨过火山熔岩的热感和乘坐各类载具的风感、震动感等,沉浸感满满。”近日,武汉游客吴强游览龙门石窟时,将《风起洛阳》VR全感剧场文旅版作为“打卡”一站。

今年暑期,洛阳文旅市场持续火热,创新沉浸式、互动式文旅新场景,推出新玩法,增添新体验,成为不少景区吸引游客、拉动消费的“流量密码”。

NPC(非玩家角色)以国风妆造上演壁画、文物复原秀,带领游客沉浸式体验盛唐风情;复原展示古

人消暑宴会,让游客感受古人惬意的消夏生活……今年暑期,隋唐洛阳城国家遗址公园推出一系列沉浸式十足的文旅大餐。

“今年暑期,景区还将推出游园“打卡”、夜游九洲池、唐宫演艺等形式多样的沉浸式文旅活动。”该景区相关负责人表示,景区将推出一系列新场景、新项目、新玩法,提升游客旅游体验,进一步激发暑期文旅消费活力。

### 2 丰富新业态 提升游客体验感

走进位于栾川县的重渡沟景区,白天可以游山玩水,晚上还有非遗展演等丰富的娱乐活动,不少游客到这里避暑、休闲。

老君山、白云山、鸡冠洞等景区同样游人如织。这些景区围绕暑期文旅主题做文章,举办观海避暑节、消暑嘉年华、泼水节等活动,并聚焦学生等青年群体推出门票优惠等举措,吸引了不少青年游客“打卡”旅游。

盛夏时节,乡村成为热门旅游目的地。我市不少山水景区依托特色文

旅资源,拓展亲子研学、音乐演艺、避暑休闲、乡村露营、非遗展演等暑期文旅新业态,为广大游客提供了多元化旅游新体验。

记者从市文广旅局获悉,今年暑期,我市还将聚焦大中小学生等主流消费群体,整合全市文化旅游资源,推出一系列丰富多彩的暑期文旅产品及优惠举措,进一步丰富暑期文旅产品供给,激发新文旅消费活力。

### 3 发力“供给侧” 激发文旅新活力

业内人士表示,暑期是一年中时间跨度最长的旅游旺季,大中小学生陆续放假,职工年休假也较为集中,文化和旅游消费需求旺盛。

“丰富优质文旅产品供给,满足游客对新场景、新玩法、新产品的需求,才能保持文旅市场的热度。”河南科技大学教授席升阳表示,近年,人们对旅游产品的个性化、品质化等要求越来越高,因此应持续在“供给侧”发力,进一步推进模式创新、业态创新、产品创新,开发多元化、沉浸式文旅产品,更好满足游客需求,持续做热暑期文旅市场。

“在丰富优质文旅产品供给的同时,还需为游客提供高质量的文旅服务。”市导游协会会长王理想表示,强化服务意识,更加注重个性化、特色化服务,进一步提升餐饮、住宿、停车等服务质量,以高质量文旅服务供给提升游客体验感获得感。

市文广旅局相关负责人表示,将按照“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”新文旅发展理念,围绕暑期文旅市场特点及游客需求,进一步丰富文旅新业态、新场景,推出特色文旅活动,增强文旅产品的体验性和互动性,更好满足游客个性化、多层次旅游需求,进一步激发暑期文旅消费新活力。

洛报融媒记者 戚帅华

## 洛阳市慈善联合总会 洛阳市南阳商会 防汛救灾捐赠倡议书

尊敬的社会各界爱心单位和爱心人士:

7月14日至今晨,我省南阳市遭遇强降雨侵袭,局地3天降雨量超过常年全年。受强降雨影响,南阳市多地发生洪水、内涝,导致房屋被淹、道路受阻、电力中断,农作物损失严重,部分群众生活困难。

大雨无情,人间有爱!为响应河南省慈善联合总会“防汛救灾、同舟共济,驰援河南受灾地区”的号召,支持南阳市防汛救灾,帮助受灾群众尽早渡过难关,洛阳市慈善联合总会联合洛阳市南阳商会紧急发起慈善救灾项目,号召社会各界发扬“一方有难、八方支援”的传统,积极伸出援手,支持灾区开展生产生活救助和水毁基础设施修复。有了您的帮助,灾后恢复将会加快,受灾群众将会得到更好安置。

防汛救灾,支援南阳,让我们一路同行!

接收社会捐赠方式如下:

方式一:善款捐赠

(扫二维码进行  
防汛善款捐赠)



方式二:物资捐赠

洛阳市慈善联合总会联系人:张天伟 15637960368  
地址:洛阳市洛龙区金城寨街26号4楼404  
洛阳市南阳商会联系人:郑保武 13938852260  
地址:洛阳市老城区中州中路56号(古都漫步酒店)  
洛阳市慈善联合总会承诺:募集的所有救灾捐赠款物全部用于受灾地区。具体接收和使用情况将及时向社会各界公示,并接受社会各界和审计部门审计监督。

洛阳市慈善联合总会  
洛阳市南阳商会  
2024年7月17日

## 洛阳消防赴南阳 抢险救灾



南阳突降暴雨,灾情牵挂众人的心。16日8时,河南省防汛抗旱指挥部决定针对南阳市启动防汛一级应急响应。洛阳市消防救援支队接到河南省消防救援总队调派,安排97名消防救援人员、28辆消防车、5艘冲锋舟和7艘橡皮艇等救援装备驰援南阳。(如图)

其间,消防救援人员赶赴南阳市社旗县,对紧邻唐河的两个村庄进行人员疏散,并安排排涝消防车、排涝机器人和新型装备“龙吸水”到部分小区实施排涝作业。截至目前,消防救援人员共排查200余户,疏散被困群众157人,累计排水排涝超过1.2万立方米。

洛报融媒记者 魏巍 实习生 李梦欣 通讯员 张雅飞 王倩文/图

## 文旅持续热 暑运迎高峰

7月17日,洛阳龙门站旅客如潮,工作人员全力做好服务保障。

随着暑期文旅热持续“升温”,人们旅游出行需求旺盛,作为国内热门旅游目的地之一的洛阳吸引了众多游客,洛阳龙门站客流保持高位运行。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 李华 李婧晨 摄



## 偃师区二里头村聚焦“一老一小一青壮”,拓展服务功能,赢得群众好评

### 乡里中心让村民幸福感“爆棚”

“今年,二里头村乡里中心建成,里面有绘本馆、图书室、棋牌室等,我们在村里的生活和城里一样美,幸福感爆棚!”近日,提起当下的幸福生活,偃师区翟镇镇二里头村村民郭晓艳高兴地说。

二里头村位于二里头夏都遗址博物馆北200米,北依洛河,东临夏都大道,环境优美,交通位置优越。

今年以来,二里头村不断拓展党群服务中心“7+N”功能(7是指便民服务、文明实践、技能培训、日间照料、托幼、卫生健康、农村综合服务等7项基

本服务),打造一核多元、一体多能的乡里中心,因地制宜优化布局,盘活现有阵地、闲置资源,提高利用效率,在有限空间内为群众提供更多优质服务,全面提升乡村公共服务水平,赢得群众广泛好评。

在乡里中心建设过程中,二里头村围绕“一老一小一青壮”持续发力,将乡里中心打造成为便民办事的“一站式”生活服务平台。

在“一老”上,建成棋牌室、书画室、日间照料中心,引进市场化运营模式,为老年人提供休闲娱乐的良好环境;在

“一小”上,重点围绕学前儿童、留守儿童、幼儿教育,建成未成年人活动中心、绘本馆、自习室等;在“一青壮”上,建成技能培训中心、青年驿站、图书室等,重点面向村里无业、失业和正在从业的新农人,分批次开展技能知识培训。截至目前,二里头村已经开办农艺师、电商、厨艺等技能培训10余次,服务群众600余人,有效提升了村民的就业能力和创业技能。

同时,二里头村扎实推进“三清两建”,将距离乡里中心约500米的一处闲置厂房改建为乡村大食堂,为村民和周

边群众就餐、举办宴席提供方便,同时为前来二里头夏都遗址博物馆游玩的游客提供特色美食服务。

“乡里中心是服务群众的‘最后一公里’,也是凝聚党心、民心重要纽带。”二里头村党支部书记、村委会主任王朝阳表示,下一步,二里头村将继续聚焦“一老一小一青壮”重点群体的需求,不断拓展乡里中心服务功能,努力把乡里中心打造成群众想来常来的地方,不断提升群众的获得感幸福感。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 牛朝霞

## “以小见大” 办好基层党建民生实事

近年,洛龙区关林街道坚持以群众需求为导向,以资源整合为重点,以精准服务为抓手,努力把群众的操心事、烦心事、揪心事解决好。

小清单实现大项目,从各个方面考量群众需求。充分发挥基层党组织引领作用,将“书记领办项目”作为推进基层党建工作的抓手和有效载体,找准党建工作着力点,聚焦群众急难愁盼问题,按照“书记抓、抓书记”项目要求,明确目标任务和责任人,倒排工期、挂图作战,把“心事账单”变成“幸福清单”。

小机制牵动大需求,从各个渠道摸清群众烦心事。打造“社区—网格—楼栋—党员中心户”四级服务组织网络,建立“一听一提一议”民情收集机制,社区工作人员包格联户,带动党员“迈开腿、张开嘴、敲开门、打开心”,收集民情民意。八里堂社区网格员王二坤同志为确保社区内老年人完成养老认证,对身体情况差、行动不便、子女不在身边的老人进行筛选排查并提供上门服务。

小切口服务大民生,把各项实事办到群众心坎上。围着需求干实事,追着问题做服务。石油社区建设老年助餐食堂,把“热乎饭”送到老人手中,并为老人提供代购代办、清洁卫生等服务。部分社区依托党群服务中心成立爱心寒暑假托管班,组织社区教师、大学生志愿者等开设主题课堂。(田丰源)